Workshoprunder 
FAGLIGT ÅRSMØDE FOR ADMINISTRATIVE MEDARBEJDERE VED PPR - 2022

Der er mulighed for at vælge 2 workshops – én i hver runde. 
 
Runde 1: 09.00 til 10.25 
Runde 2: 10.35 til 12.00 
 
	Teknologi-trends – find vej i teknologilandskabet  
	Uden kors, bånd og stjerner – den administrative medarbejder som uformel leder 
 
	Styr udenom konflikter med en god kommunikation. 
	Datavisualisering – en ny klassisk dyd ved dit bord?   
 

	KL har lanceret 2022-version af Kommunernes Teknologirader. Med afsæt i data fra 98 kommuner giver radaren et billede af modenheden af forskellige teknologier i kommunerne. Hvilke teknologier er klar? Og hvilke teknologier skal man i første omgang blot holde øje med?    
 
Men hvordan kan vi egentligt bruge disse værktøjer, og hvad er vigtigt når det kommer til at skabe værdi med ny teknologi?  
 
Jacob Høffer Larsen, Specialkonsulent, Digitalisering og Teknologi, KL m.fl.  
 
Jacob Høffer Larsen arbejder med ny teknologi og digital transformation på tværs af danske kommuner, hvor han blandt andet er projektleder for den fælleskommunale indsats for Internet of Things. 
	Er du administrativ medarbejder uden stjerner på skuldrene? Men alligevel udfører du ledelseslignende opgaver – bare uden at have retten til at hyre og fyre! 
I denne type rolle er du både er en del af kollegaerne, men også noget andet, formentlig tættere på ledelsen og tildelt koordinerende og ledelsesrelaterede opgaver. Du udøver, måske uden du nødvendigvis er opmærksom på det, uformel ledelse i dit daglige arbejde med at motivere og samarbejde med kollegaerne, forældrene og skolens formelle ledelse.  
 
At finde sig til rette i denne tvetydige rolle anses som én af de måske vanskeligste discipliner, da du netop ikke besidder noget formelt ledelsesansvar, men ofte er afhængig af dine kollegaers følgeskab.  
 
I dette indlæg vil du både blive præsentere for de perspektiver som du skal være opmærksom på som uformel leder, men samtidig giver dig konkrete bud på hvordan du bedst kan finde dig til rette med ledelse - uden kors, bånd og stjerner!  
 
Chefkonsulent John Møldrup, Komponent, som i mange år har arbejdet med ledelse uden formelt personaleansvar. 
	Oplever du forældrenes frustrationer smitte af på dig, når du gentagne gange ikke kan give forældrene det de ønsker?  
Samtalerne kan være svære, når forældrene i afmagt over ikke at få deres ønsker opfyldt kan komme til at reagere på dig som repræsentant for "systemet".  
Mangel på plads i ønskeinstitutionen, manglende mulighed for at få af vide, hvornår der bliver plads, frustration over at i en periode skal have børn i 2 forskellige instiatutioner osv osv. Vi sætter fokus på at få den gode samtaler med forældrene i telefonen. Få værktøjer til en bedre kommunikation, særligt med forældrene, men som du også kan bruge med kolleger, samarbejdspartnere m.v. Du får også indblik i de psykologiske mekanismer spiller ind i samtalerne, både hos dig selv og dem du taler med. 
 
Thea Lindholm 
	I rollen som administrativ medarbejder kan du få brug for redskaber til at gøre data overskuelige for andre med visualiseringer og skitser, og din funktion handler også om at forbedre dine kompetencer til at understøtte andres tænkning og kommunikation med visualiseringer. Men hvordan laver vi overskuelige datavisualiseringer, fx på møder, i beslutningsprocesser, til datafremvisning eller til visuelle fortolkninger? I oplægget ser vi på de primære typer af data – og datavisualisering og hvordan du kan oversætte komplekse data til en klar visualisering!  
 
Oplæg og proces ved Heidi Gravesen fra Komponent 
 


 
 
